

Чистяков Иван



Известный всей области организатор физкультурного движения и спорта Иван Иванович Чистяков родился 12 июля 1924 года в Белозерске. Здесь окончил школу, активно занимался спортом. Участник Великой Отечественной войны: на фронт призван в 1942 году.

В 1943 году после тяжёлого ранения был демобилизован и вернулся в Белозерск. Работал учителем в школе, а с августа 1945 года - председатель комитета по делам физкультуры и спорта района.

В ноябре 1947 года И. Чистякова переводят в Вологду, где он занимается работой непосредственного организатора физкультуры и спорта в городе и области.

С 1951 года, председатель областного спортивного комитета. На этом посту Иван Иванович проработал 15 лет.

В эти годы в области укрепляются коллективы физической культуры и советы ДСО, открываются ДЮСШ, строятся и реконструируются стадионы и спортзалы (в частности, стадионы "Динамо" в Вологде и "Металлург" в Череповце).

В эти годы в области воспитаны тысячи разрядников, сотни мастеров спорта, заслуженные мастера спорта, чемпионы и призёры Олимпийских игр, мира, Европы и страны: В. Крепкина (Калашникова), Т. Рылова, Н. Соколов.

Его душевность, чуткость, обаяние одновременно с целеустремленностью, честностью и принципиальностью снискали ему большое уважение среди спортивных работников, тренеров и спортсменов, среди широкой общественности области. Его главной чертой всегда была совестливость и забота о людях, о кадрах отрасли.

С осени 1966 года по 1968 год Чистяков - работник обкома КПСС, курирует физкультуру и спорт.

С 1968 по 1984 год - секретарь областного совета профсоюзов. На этом посту Иван Иванович много сделал для укрепления областных советов ДСО, для создания материальной базы физкультуры и спорта профсоюзов, команд мастеров - "Металлург" по хоккею и "Строитель" по футболу. За это время в области значительно возросло число загородных баз отдыха и спортивно-оздоровительных лагерей.

С 1945 по 1970 год И. Чистяков был членом коллегии областного спортивного комитета, много сил, ума и энергии отдавал подготовке и воспитанию нового поколения руководителей спорта в области.

Уйдя на заслуженный отдых, он поддерживал связи со спортом. Своими разумными советами, основанными на богатом жизненном опыте, всегда стремился помочь людям.

И. Чистяков пользовался огромным авторитетом среди всех, кто с ним работал, кто его знал.

Умер в 1997 году. Похоронен в Вологде. По инициативе физкультурных организаций ежегодно федерацией футбола области проводятся соревнования на приз памяти И. И. Чистякова среди команд районов.